



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/3144/1.**

Benyújtás dátuma: **2018-11-14 15:39**

Parlex azonosító: **N1K5NGFF0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 43. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Sneider Tamás (Jobbik), Farkas Gergely (Jobbik)** országgyűlési képviselő *"Csak az ép hallgatók kiváltsága a doktori képzés?"* című, K/3144. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Sneider Tamás (Jobbik), Farkas Gergely (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, "*Csak az ép hallgatók kiváltsága a doktori képzés?*" című, K/3144. számú írásbeli kérdésükre – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
PARLAMENTI ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 54977-1/2018/PARL

Hiv. szám: K/3144.

Sneider Tamás
Farkas Gergely
országgyűlési képviselők részére
Jobbik
Budapest

Tisztelt Képviselő Urak!

Az Önök által feltett „*Csak az ép hallgatók kiváltsága a doktori képzés?*” című írásbeli kérdésére – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi választ adom.

Magyarország Alaptörvénye meghatározza, hogy minden magyar állampolgárnak joga van a művelődéshez. Magyarország ezt a jogot a közművelődés kiterjesztésével és általánossá tételével, az ingyenes és kötelező alapfokú, az ingyenes és mindenki számára hozzáférhető középfokú, valamint a képességei alapján mindenki számára hozzáférhető felsőfokú oktatással, továbbá az oktatásban részesülők törvényben meghatározottak szerinti anyagi támogatásával biztosítja. A Kormány a nyelvvizsga megszerzését számos módon támogatja, többek közt ingyenes nyelvvizsgát tesz lehetővé, valamint a diplomamentő programok indításával segíti azokat, akik nem tudják „időre” megszerezni a nyelvvizsga bizonyítványt.

A felsőoktatásról szóló 2011.évi CCIV. törvény (Nftv.) fogalma szerint a fogyatékossgal élő hallgató (jelentkező) az, aki mozgásszervi, érzékszervi vagy beszéd fogyatékos, több fogyatékoság együttes előfordulása esetén halmozottan fogyatékos, autizmus spektrum zavarral vagy egyéb pszichés fejlődési zavarral (súlyos tanulási, figyelem- vagy magatartásszabályozási zavarral) küzd. Számukra az Nftv. és kapcsolódó rendeletei kedvezményeket biztosítanak, mint pl. az alap- és mesterképzésben nyelvvizsga alóli mentességet.

A felsőoktatásban oklevelet szerzők a társadalom fiatal, felnövekvő értelmiségi rétege, akik számára mind a globalizálódó gazdaság és kultúra, mind az élet valamennyi terét átszövő információs technológiai környezet elengedhetlenné teszi az idegen nyelvek és kultúrák ismeretét. Ezen felül Magyarország az Európai Unió tagállamaként egy soknyelvű, multikulturális integráció része, melynek előnyei akkor tudnak igazán kibontakozni, ha a nyelvtudás nem korlát, hanem a működés közös kulturális alapja.

A felsőoktatás egymásra épülő, felsőfokú végzettségi szintet biztosító képzési ciklusához tartozó legmagasabb felsőfokú végzettségi szintet eredményező képzés, a tudományterület sajátosságaihoz igazodó egyéni vagy csoportos felkészítés keretében folyó képzési, kutatási és beszámolási tevékenység a doktori képzés. A tudományos fokozat megszerzésének feltétele többek között az önálló tudományos munkásság bemutatása cikkekkel, tanulmányokkal, továbbá a fokozat követelményeihez mért tudományos, illetve művészeti feladat önálló megoldása, értekezés, alkotás bemutatása. E képzési szint sajátossága az idegennyelv-ismeret mint a kutatás nélkülözhetetlen eszköze. Elengedhetetlen feltétele a nemzetközi tudományos és publikációs tevékenységben való aktív részvételnek. A doktori képzés folyamán a hallgatónak olyan komplex kutató, előadói, valamint prezentációs követelményeket kell abszolválnia - többek között idegen nyelven is -, melynél elengedhetetlen az idegennyelvtudás megléte.

A doktori képzésre felvehető hallgatóknak mesterképzésben szerzett fokozattal és szakképzettséggel, valamint legalább egy „C” típusú középfokú államilag elismert - középfokú (B2 szintű) általános nyelvi, komplex - vagy azzal egyenértékű nyelvvizsgával kell rendelkezniük. A doktori fokozat megszerzésének feltétele továbbá egy másik idegen nyelv - a tudományterület műveléséhez szükséges - ismeretének a doktori szabályzatban meghatározottak szerinti igazolása, amely siketek esetében a nem magyar jelnyelv ismeretének az igazolásával is történhet. Ez a követelmény azóta áll fenn, amióta a tudományos fokozat szerzés eljárása visszakerült a felsőoktatási intézmények hatáskörébe.

Szeretném felhívni szíves figyelmét, hogy a 2017/2018. tanévtől a felsőoktatási intézményeket évente 150 ezer forint/fő kiegészítő normatív támogatás illeti meg fogyatékossgal élő hallgatói jogosult létszáma után.

Budapest, 2018. november 14.

Tisztelettel:

